         СЕЛЬСКОЕ   ПОСЕЛЕНИЕ   КУЗЯНОВСКИЙ    СЕЛЬСОВЕТ

В состав сельского поселения  Кузяновский сельсовет муниципального района Ишимбайский район входят 3 населенных пункта: село Кузяново ,     деревня Искисяково,деревня Кызыл Октябрь и не населенный  хутор Рословка. Административный центр – село Кузяново. 
Общая площадь территории сельского поселения – 38780 га, в т.ч. земли сельхозназначения – 2476 га, под населенными пунктами – 309,98 га, земли поселений  40764 га, земли лесного фонда 35846 га, земли водного фонда  113,49 га, земли транспорта 18,82 га. 
Из общей площади земель сельскохозяйственного назначения передано в общую долевую собственность граждан 1 738 га. пашни, из них зарегистрировано право 431 доли из 431 .
НАСЕЛЕНИЕ. Численность постоянно проживающего населения на 01.01.2023 года составляет 744 человек. Зарегистрированных по месту жительства – 744 человек, зарегистрированных по месту пребывания - 8 человек, дачники, проживающие 1 год и более и не зарегистрированные по месту жительства – 12 человек; пенсионеров - 203; бюджетных работников- 38, работающих в городах Республики Башкортостан - более 112 чел. В населенных пунктах сельского поселения зарегистрированы 53 семьи, имеющих несовершеннолетних детей, на учете состоят как неблагополучные 6 семьи в них 12 несовершеннолетних детей, многодетных семей  18                                                                   семей в них 45 детей.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ. Численность трудоспособного населения составляет 400 человек (54% всего населения), которые заняты в следующих отраслях экономики: бюджетная сфера - 44 чел., КФХ Лейтер – 30 чел.,  лесное хозяйство - 7 чел., торговля – 7 чел., пищевая промышленность (пекарня) – 8 чел, вахтовым методом на Севере - 76, в других предприятиях близлежащих городов - 112, в обслуживающих предприятиях села (почта, связь, газоснабжение) заняты 4 человека. В селе Кузяново ведет производственную деятельность   пекарня, они получили  грант  для организации сельскохозяйственного производственного потребительского кооператива по производству мясной продукции и полуфабрикатов. У населения будет возможность сдать продукцию из ЛПХ в местный кооператив. Зарегистрированных безработных- 2 чел., занятых в домашнем подсобном хозяйстве 27 человека. В личных подсобных хозяйствах занимаются птицеводством, животноводством, многие занимаются пчеловодством, также развито огородничество, где преобладает выращивание картофеля. 
ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ. В 2022 году умерло 16 человека, родилось 5 человек.
РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ. Работа администрации поселения направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», уставом сельсовета, а также другими федеральными и республиканскими законами. 
В 2022 году рассмотрено письменных обращений граждан -, от вышестоящих инстанций и интернет обращений – 12, личный прием главы администрации посетило 108 граждан, проведено 6 сходов граждан, выдано справок различного характера - 403, издано 71 постановлений, 154 распоряжений, проведено 11 заседаний Совета сельского поселения, принято решений совета – 33 (все НПА опубликованы на официальном сайте www.kuzanovo.ru), зарегистрировано 158 исходящей, 695 входящей документации, отработано 4 заявление по присвоению адресов, совершено 30 нотариальных действий на сумму 5700 рублей, получено представлений и протестов от Межведомственной прокуратуры – 12, выдано административных уведомлений 5, предписаний - 61, отправлено в административную комиссию при администрации муниципального района Ишимбайский район- 2  протоколов. 
РАБОТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ. Совет СП Кузяновский  сельсовет состоит из 10 депутатов. За отчетный период проведено 11 заседаний, рассмотренои принято  69 решений: об уточнении бюджета,  о деятельности администрации, вопросы благоустройства и экологии, вопросы культуры и образования и др. 
НА ТЕРРИТОРИИ ФУНКЦИОНИРУЮТ:
--МБОУ СОШ с.Кузяново—179 учащихся;
--МБДОУ детский сад—9 детей;
--Кузяновский  сельский Дом Культуры;
--Кузяновская  модульная  библиотека;
--Фельдшерско-акушерский пункт  д .Искисяково
--Фельдшерско-акушерский пункт  с. Кузяново
- Отделение почтовой  связи; 
--Добровольная пожарная дружина -4 пожарных;
--Мечеть с.Кузяново ;
--Мечеть д.Искисяково(в стадии завершения)

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. На территории СП функционируют: 
- ИП Лейтер Е.Г.;
- КФХ Гатауллин И.Р.;

ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО. На 01.01.2023 года: КРС – 293, МРС – 425, лошадей – 80, птиц – 1100, пчелосемей – 754.
ЗЕМЕЛЬНО-ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ.
ВОИНСКИЙ УЧЕТ. Администрация СП Кузяновский сельсовет проводит работу по воинскому учёту граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призового возраста. На первичном воинском учете состоит 153 человек, из них офицеры – 1, сержантов – 22, солдат – 130, подлежащие призыву – 16. Поставлено на первоначальный воинский учёт в 2022 году – 4 чел.  
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ. На территории СП Кузяновского сельсовета имеется Кузяновское пожарное депо, 1 пожарная автомашина, она в исправном состоянии, работают по  трудовому  договору 4  пожарников. Все внештатные инспектора пожарной охраны проводят подворный обход жилых домов, выявляют нарушения требований пожарной безопасности, обучают население мерам пожарной безопасности. В 2022 году выдано 750 уведомлений о соблюдении требований пожарной безопасности.  Членами ДПК установлены  10 штук пожарных сигнализаторов: многодетным семьям -1, семьям имеющих 1,2 несовершеннолетних ребенка – 1, одиноко-проживающим -6, престарелым –1,социально-опасным семьям - 2. 
Во время купального сезона были организованы рейды по водным объектам и установлены  аншлаги на местах несанкционированного купания.
ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. Торговое обслуживание осуществляется  тремя  магазинами в селе Кузяново,в деревнях Искисяково и Кызыл Октябрь-выездная торговля. Также в малых деревнях  почтальонами  помогают  обеспечить  население  товарами  первой  необходимости  и оплатой коммунальных  услуг.
МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. Население сельского поселения обслуживают два ФАП: – с.Кузяново и д.Искисяково. Медицинские работники оказывают лечебную и профилактическую помощь жителям сельского поселения. Первая помощь оказывается всем гражданам, независимо от места регистрации.  
ОБРАЗОВАНИЕ. В МОБУ СОШ села Кузяново обучаются 79 детей, здесь же находится группа дошкольного образования на 9 детей, имеется пришкольный интернат, где проживают 17 обучающиеся из близлежащих деревень. В 2022 г. проведен капитальный ремонт школы по федеральной программе на сумму 60 млн.рублей.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

       В СДК работает клуб по интересам «Хозяюшка», хореографический кружок «Гөрләүек», вокальный ансамбль «Ярангуль», театральный народный коллектив “Сауҡалыҡ”, кружки “Осиная талия”, художественного слова “Йәншишмә”, кубызистов “Сейэлетау”, поделок “В мире фантазий”, кукольного театра “Торнакай”, фольклорно – инструментальный ансамбль “Зарифа” и многие другие.
Достижения культуры за 2022 год: Театральный коллектив  «Сауҡалыҡ»   основан в 1970  году. С начала 1999 года по настоящее время руководителем коллектива является Хайретдинова Айгуль Салаватовна. В коллективе участвуют 20 человек от 10 до 72 лет  различных профессий, но их объединяет любовь к театру. В 2015 году коллективу присвоено звание «Народный». В 2022 году коллектив успешно защитил звание «народный».                                                                                                                                                              Коллектив участник театрализованных программ посвященных Дню Защитников Отечества, Дню республики, Дню Защиты детей, Дню Победы, «Здравствуйте, односельчане!», «Шэжэрэ байрам». За время своего существования, коллектив участвовал во многих районных мероприятиях. Неоднократно награждались дипломами и почетными грамотами
1.В 2022 г. театральный коллектив “Сауҡалыҡ” успешно подтвердило звание “народный”.
2.Участие в районном конкурсе «Веселая кулиса» (Янурусовский СДК)- 2 место
3.Участие в открытом региональном фольклорном фестиваль- конкурсе «Наследие Торатау» (г.Ишимбай, онлайн)
Работа клуба по интересам “Хозяюшка”:
Члены клуба с большим желанием организовывают фольклорные праздники, принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в сельском поселении, будь то акции или культурное мероприятие.
Таким образом, был организован праздник фольклора «Народные традиции- зеркало души», приуроченный открытию Года культурного наследия народов России, проведен час практических советов "Огород на окне". С работниками СДК для женщин села Кузяново состоялся профилактический час «Дыши свободно». Провели беседу – диалог «Дыши свободно», во время которой рассказали об источниках и путях заражения туберкулезом, о том, что бывает после заражения, симптомах болезни и способах выявления, принципах лечения больных туберкулезом, а самое главное методах защиты и как предостеречь себя от этой коварной болезни,  о профилактических мерах, гигиене, укрепление иммунитета и т.д.
Организованы и проведены культурно-массовые мероприятия:
- проведение 23 февраля- «А ну-ка, парни!», «Ватанфест» 
- проведение 8 марта- Международный женский день;
- праздничные мероприятия  в честь 9 Мая;
- праздничные мероприятия  ко Дню пожилых людей, Дню Матери;
Постоянно ведется работа над повышением уровня проводимых мероприятий, разрабатываются и проводятся востребованные концертные программы, используются современные технологии при организации массовых мероприятий. Население села с большим удовольствием и желанием посещает учреждение культуры и все проводимые культурно-массовые мероприятия, являются активными участниками клубных формирований. Оформлены фотостенды о культурной жизни села. Дом культуры в настоящее время является центром общения, встречи, местом решения действующих проблем населения. Клуб имеет свое лицо, свой положительный имидж.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ. Женсовет занимается оказанием материальной и моральной помощи одиноким матерям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, многодетным семьям. 
Участвовали  в  сборе  гуманитарной  помощи  для  военнослужащих  в СВО  на Украине.
Совет ветеранов имеется в с.Кузяново-основными задачами являются оказание помощи ветеранам и людям пожилого возраста.
Молодежный совет занимается вовлечением молодежи в процесс решения вопросов и проблем, возникающих у молодежи. 

Профилактическая группа по предупреждению и профилактике пожаров в жилых помещениях проводит подворные обходы и профилактические осмотры жилых домов и надворных построек, инструктирует  граждан о мерах пожарной безопасности.
БЛАГОУСТРОЙСТВО. 
В отчетном году были организованы различные мероприятия:  активистами села Кузяново  и деревни  Искисяково проведены субботники по очистке и благоустройству родников «Чияле тау» , «Гирда»,»Койо башы», очистили  от мусора  берегов  рек  и вокруг пруда. Регулярно проводились сборы мусора на улицах, общественных местах, вдоль автомобильных дорог. Ведется работа по замене уличных светильников на более экономичные - светодиодные лампы. По проекту ППМИ с участием местного населения и спонсоров были произведены работы  по  замене забора  и  вороты кладбища  в деревне Искисяково. Также проводили ремонт забора кладбища в селе Кузяново,.С жителями произвели покраску  металлического забора, построили навес внутри территории и произвели  замену  крыши и стены домика.
 Очистку уличных дорог от снега и проезды к общественным местам, социальным объектам по селу Кузяново осуществляет КФХ Зарифов Ф.Ш., а в дер. Искисяково – частное лицо. Организовано 8 субботников  по озеленению и санитарной очистке территории. Каждую  неделю  провели  чистые  пятницы
На территории сельского поселения контейнерных площадок - 7, из них  в 2022 году заменены  5 железных контейнеров на евро контейнеров, всего контейнеров   23 шт,5 бункеров.

Провели субботники по очистке территорий кладбищ, общественных мест. 
В рамках акции «Зеленая Башкирия» были посажены более 150  саженцев деревьев. 
ВОДОСНАБЖЕНИЕ. Осуществляется из колодцев и скважин в ЛПХ, которых насчитывается более 270 шт., также имеются общественные колодцы и родники. В отчетном году был проведен текущий ремонт общественных колодцев в селе Кузяново,   д. Кызыл Октябрь.
 
ГАЗИФИКАЦИЯ. Из 3 населенных пунктов СП Кузяновский  сельсовет, газифицирован 2 населенный пункт: с. Кузяново и деревня Кызыл Окутябрь. Проводится работа с населением по газификации домов среди льготной категории граждан. По соглашению Республики Башкортостан с ПАО «Газпром» в рамках реализации программы «Развитие газоснабжения и газификации РБ на 2021-2025 годы» проводится  пояснительная  работа  с жителями деревни  Искисяково.
ОСВЕЩЕНИЕ. Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения. Во всех населенных пунктах сельсовета проведена замена светильников уличного освещения. В 2022 году произведено ремонт   14  светильников  и заменено  19 светильников. Работы по установке и замене ламп уличного освещения будут продолжаться.
ДОРОГИ. Всего дорог - 11, общей протяженностью 22,7 км, 11 оформлены и переданы в муниципальный район.  
КОНТЕЙНЕРНЫЕ ПЛОЩАДКИ. Чистота на территории контейнерных площадок находятся на постоянном контроле администрации. В 2022 году силами сотрудников администрации и работников культуры проведены работы по ремонту и покраске площадок и контейнеров ТКО.

ПЛАНЫ НА 2023 ГОД:

- принять участие в Всероссийской  акции  по  очистке  водных объектов  «Вода России»
-принять участие в  организации  ремонта  ФАП в с.Кузяново;
- обустройство  контейнерной  площадки (2 шт. );
- содержание территории в чистоте и порядке;
- установка экономичных уличных светильников;
- текущий ремонт общественных колодцев в с. Кузяново и д.Искисяково;
- благоустройство родников;
- подготовительные работы  по  проведению водоснабжения с. Кузяново;
- организация постановки на учет бесхозные  имущества;


