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Около 60% пожаров происходят по причине неосторожного обращения с огнем при курении. Обычно такие пожары происходят из-за того, что люди, находящиеся в нетрезвом состоянии, засыпают с непотушенной сигаретой. Они не чувствуют запаха дыма и не успевают вовремя  принять необходимые меры.

Результаты опытов показали, что максимальная температура тлеющей папиросы колеблется в пределах 300-420° при длительности тления 4-8 минут. Сигарета может тлеть полчаса, ее температура в это время 310-320°. Цифры, как видите, нешуточные. В конце концов и папироса, и сигарета погаснут, но перед этим они могут вызвать тление материала, на который были брошены. Новый очаг тления за время 1-4 часа способен превратиться в пожар.  За это время человек будет уже далеко от места, где он курил.

Помните, что нельзя:

-курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное – в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель.

-даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами – они могут загореться.

-не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет.

-необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.

Помните! Неосторожность или небрежность при курении – одна из наиболее распространенных причин пожаров. При обнаружении первых признаков пожара (запах гари, дым) следует сообщить по номеру 112! 

